

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457.-Teléfono 13547

Diario Independiente

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 940

Madrid, 18 de Enero de 1927

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de Marruecos

El temporal en nuestra Zona

Según noticias recibidas en la Dirección de Marruecos, la operación de Policía que estaba anunciada para ayer, hubo de suspenderse, a causa del temporal reinante en el terreno donde se mueven nuestras fuerzas.

Como estas operaciones, preparatorias del desarme de parte de algunas cabilas, son de exclusiva iniciativa del Mando, y no tienen apremios de tiempo o circunstancias, la suspensión no afecta para nada a los planes que han de desarrollarse.

Visita de despedida

Esta mañana ha visitado, para despedirse del director general de Marruecos y Colonias, el general Castro Girona, comandante general de Melilla, que esta noche marchará en el expreso de Andalucía para tomar posesión de su cargo.

Va a construirse un Hospital civil en Nador.—Accidente de aviación.—La conducción de aguas a Cala del Quemado

MELILLA, 18.—El presidente de la Cámara de Comercio, como primer firmante, ha recibido una expresiva carta del general Jordana agradeciendo el mensaje de gratitud que le dirigieron todas las Corporaciones y entidades por la labor que realiza en favor de Melilla.

En dicha carta, redactada en elevados términos, el general Jordana agradece el homenaje rendido a la memoria de su padre, se congratula por el patriotismo con que todos los elementos civiles de Melilla han laborado por el engrandecimiento de la ciudad, y excita a todos a seguir colaborando en tan patriótica obra.

En el poblado de Nador comenzará en breve la construcción de un Hospital civil, elevándose el presupuesto a 173.000 pesetas.

Después de molesta travesía, llegó, procedente de Larache, un aparato, pilotado por el teniente Alaman.

Sábese que el vapor «Alerta», que conduciendo importante material de Aviación se dirigía a Ceuta, a causa del temporal se refugió en Cala de Vino.

El piloto aviador, teniente don Carlos de Haya Fernández, realizaba en el Aeródromo de Taunina vuelos de prueba de una avioneta sin motor, y cuando se hallaba a cinco metros de altura, el aparato cayó a tierra. El piloto sufrió contusiones en distintas partes del cuerpo, de carácter leve.

En la cabila de Ulad Setut quedó zanjada la deuda de sangre que existía entre dos familias, merced a la intervención del oficial encargado de aquella oficina y del caído de la cabila.

El general Dolla, que manda la zona de vanguardia, estuvo en la fracción de Tarusef, donde existen manantiales abundantes, con objeto de estudiar la conducción de agua al poblado de Cala del Quemado.

En la cabila de Beni Buahi se presentaron muchos casos de gripe, de carácter benigno. Entre los atacados figura el caído Benchelal y otros significados indigenas.

Se ha reforzado la vigilancia en la costa de Beni Gumil para evitar el contrabando de víveres y mercancías.

A causa del fuerte temporal de Poniente, ha entrado, de arribada forzosa, una escuadrilla de «destroyers» franceses.

A pesar del mal tiempo, salió para Larache la escuadrilla de aparatos Napier.

Las operaciones en Beni Gorfet.—Honrando la memoria del general Serrano.—Esperando al vicario de Marruecos.—Otras noticias

TETUAN, 18.—El general Sanjurjo se ha hecho cargo del mando militar y de la Alta Comisaría, cesando la interinidad de los generales García Aldave y Gómez Morato.

El gran Visir y las autoridades civiles y militares cumplimentaron al general Sanjurjo en el palacio de la Residencia.

De regreso de Madrid, se ha posesionado el general Goded de la jefatura del Estado Mayor del Cuartel general.

Para perpetuar la memoria del bizarro general Serrano, ha sido colocada, en el lugar en que halló muerte gloriosa, cerca de la posición de Xeruta, una artística cruz. Además, se dará el nombre de Serrano a un bloque inmediato.

En la loma denominada de la Silla, en las afueras de Tetuán, revisará mañana el general Sanjurjo a los labores de Regular de Alhucemas, que mandan el teniente coronel Serrador y los comandantes Sastre, Ríos, Gorostegui y el Mizzián.

El jueves próximo es aquí esperado el nuevo obispo de Gallipolis y vicario apostólico de Marruecos, padre Betanzos. Viene a inaugurar la nueva iglesia parroquial, construida en el ensanche. Para asistir a esta inauguración han venido el comisario regular de misiones franciscanas, padre Juan Alcora, y el provincial de seraficos de Santiago de Compostela, padre Manuel Giján.

Un tabor de la mejala y las idalas de Beni Gorfet ocuparon esta madrugada las antiguas posiciones de Ruida Harchan y Tirkun, en las crestas de Beni Gorfet.

Las fuerzas jafitanas no tuvieron que disparar ni un tiro, y recorrieron aquellas cumbres, siendo bien recibidas por los pobladores de los adunares.

Ha sido destinado a prestar servicio en el zoco de Teuan un escuadrón del Tercio.

A causa del temporal de lluvias no han podido volar estos días las escuadrillas de Aviación. Algunos ríos llevan crecida. El Mehazen no pudo ser vadado ayer por un convoy, y el oficial que lo mandaba cayó del caballo, y fue arrastrado por la corriente. Lo salvaron de una muerte segura varios indigenas.

El general Sanjurjo ha propuesto la repatriación de la compañía de ametralladoras del regimiento de Soría.

Muerte del general López de Haro

CADIZ, 18.—Ha fallecido el general don Antonio López de Haro, marqués de Chinchilla, que estaba en la reserva.

Ayer se celebró el entierro, presidido por ambos gobernadores, el alcalde y el presidente de la Diputación y con asistencia de numeroso público.

DE TODAS PARTES

La escuadra inglesa del Atlántico a España

LONDRES, 17.—Cuarenta barcos de guerra, que forman parte de la escuadra británica del Atlántico, han salido hoy de Portsmouth, con destino a España.

Superstición popular

LONDRES, 18.—Continúa propagándose a Sheffield la epidemia de viruela. El ministro de la Salud ha enviado un inspector para realizar una información en los mismos lugares.

En los barrios pobres donde el contagio es más intenso, mucha gente cuelga cebollas en sus casas creyendo así evitar el peligro.

Aboliendo la esclavitud

LONDRES, 17.—Telegrafía de Rangoon que el gobernador de Birmania ha convocado en Durbur al jefe de las tribus Kacin, a quien ha dicho que debe cesar inmediatamente la esclavitud de todo el país. Se concederá una compensación de los propietarios. Se calcula quedarán libertados 5.000 esclavos.

El ex Kronprinz, peluculero

LA HAYA, 17.—El ex kronprinz se trasladará el día 20 del mes corriente a Wieringen, en donde una Compañía americana de cinematógrafo está impresionando una película sacada de la novela del señor Steinitz «El príncipe de Wieringen».

El ex kronprinz, al cual la Compañía ha ofrecido 100.000 marcos de honorarios, desempeñará el papel principal, rodeado de sus antiguos amigos de Wieringen.

La tía del Rey Alberto, gravemente enferma

BRUSELAS, 17.—La princesa Carlota, de noventa y dos años de edad y tía del Emperador Maximiliano, fusilado en Querétaro, sufrió el sábado una pequeña congestión, seguida de debilidad general. En la tarde de ayer la debilidad ha ido en aumento, inspirando los más serios temores.

El Rey Alberto ha visitado a su tía en su residencia, el castillo de Bouchout.

Sindicación de periodistas italianos

ROMA, 17.—Un Real decreto, publicado en la «Gaceta oficial», establece la organización sindical de los periodistas que dependerán de lo sucesivo de la Federación de Sindicatos Intelectuales.

Fallecido el único superviviente de la familia Paganini

ROMA, 17.—En Milán ha fallecido, a la edad de cincuenta y dos años, Nicolo Paganini, cuyo bisabuelo fué el famoso violinista de este nombre. El finado era el único superviviente de la familia.

El Rey de Suecia a Niza

ESTOCOLMO, 18.—El rey Gustavo de Suecia tiene el propósito de reunirse en Roma con la reina y acompañarla en seguida a Niza en donde residirá varios meses.

El desarme de Alemania al Tribunal de La Haya

El Comité interaliado pide al Reich modifique sus proposiciones

LONDRES, 18.—Dado que los periódicos que en Londres se han llegado a la conclusión de que será menester someter al arbitraje de La Haya la cuestión de las fortalezas en Alemania oriental. Ciertos juriconsultos aliados, de acuerdo con los juriconsultos alemanes, opinan que las fortificaciones construidas o acondicionadas después del armisticio no entran en la competencia legal de la Comisión de Control, cuyo papel es destruir los trabajos de defensa que existían en aquella fecha.

En otros términos: los baluartes alemanes constituyen un problema aparte, y únicamente la Sociedad de Naciones o el Tribunal Internacional tienen derecho a resolver el asunto.

PARIS, 17.—Esa tarde ha celebrado una reunión el Comité militar interaliado, cambiando impresiones con los señores generales Von Pawels y Forster, que asistieron a ella.

Los peritos se ocuparon del documento presentado por el Reich, relativo a las fortificaciones alemanas de la Prusia oriental, sometido a la consideración del Comité militar interaliado el día 14 por la delegación alemana, considerando que las proposiciones formuladas por Alemania no son satisfactorias, y, en su consecuencia, han sido propuestas importantes modificaciones.

Después de las deliberaciones del Comité, los señores Buralien y Massigli celebraron una entrevista con el general Von Pawels y el señor Forster.

Las deliberaciones sobre el expresado asunto de las fortificaciones alemanas continuarán en días sucesivos.

MARTES PENITENCIARIOS

Arquitectura penitenciaria

En Grecia, en su primer período de desarrollo arquitectónico, las manifestaciones más importantes de la actividad de aquella época consistían en los recintos fortificados que algunas ciudades griegas erigieron para su defensa, cuyas imponentes murallas se designaron más tarde con el nombre de ciclópeas.

Una de las obras más notables es la puerta de los leones, en Micenas, cuyo dintel está coronado por una piedra triangular con un relieve que representa dos leones mirándose de frente, que se apoyan por sus patas delanteras sobre una columna que los separa.

Merece citarse también el templo de Apolo, en Delos.

Pero conviene advertir que el pueblo griego, con pasmosa habilidad, supo aprovecharse de las influencias de Oriente para crear aquellas formas armoniosas y nobilísimas.

Estrechamente relacionadas con la historia de la Arquitectura clásica, se nos presentan las manifestaciones artísticas de los pueblos itálicos. De todos ellos las obras que mejor se han conservado son las de los etruscos. Los monumentos más antiguos de la Arquitectura itálica son las murallas de las ciudades primitivas. En las obras de este género, que se conservan actualmente en la Etruria, como son las murallas de Volterra, Fierole, etc., predomina la tendencia a sentar las piedras unas encima de otras, formando techos horizontales.

De la misma época que las murallas son los monumentos de estructura semejante a la de los sepulcros cupuliformes de la Grecia antigua, en los que los huecos están cubiertos con cúpulas construidas con lechos sobrepuestos horizontalmente, de sillares formando anillos, que hacen saledizo sucesivamente sobre las inferiores.

Cámaras subterráneas de esta clase, probablemente sepulcros, las hay en Norba, Vellei, Tarquinii, etc.; Roma posee una, la Tullianum, en la Cárcel Mamertina, situada en la falda de la colina del Capitolio. De los templos etruscos no han llegado hasta nosotros restos de ningún género, pero conocemos su disposición y formas arquitectónicas, por las instrucciones que Vitruvio escribió para la erección de templos de esta clase, cuyo estilo se llamó orden toscano por los adeptos de la escuela arquitectónica romana de época posterior. También debemos atribuir a los etruscos el primer plan para la disposición interior de las casas, que vino a dar a la arquitectura doméstica de los itálicos un aspecto diferente del que tenía la de los griegos.

Las obras de arquitectura romana, en los primeros siglos, se debieron a los etruscos. Cuando más adelante, la civilización romana corrió parejas con la griega, ésta ejerció sobre aquella decisiva influencia. Los órdenes sencillos de la arquitectura griega, son el dórico y el jónico que fueron rara vez empleados por los romanos, en cambio, mostraron gran predilección por la forma de las columnas corintias.

Fernando PASTOR

NOTICIAS HISPANOAMERICANAS

Se confirma la suspensión de hostilidades entre el Gobierno de Nicaragua y los liberales

Nueva carta de identidad a los residentes en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 17.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley estableciendo la carta de identidad obligatoria para todas las personas residentes en Chile.

Esta nueva disposición será aplicada, tanto a los nacionales como a los extranjeros, mayores de veinte años.

Los liberales de Nicaragua participarán en el Gobierno

MANAGUA, 17.—Se confirma oficialmente a noticia referente a la suspensión de hostilidades por parte de las fuerzas liberales que manda el doctor Sacasa, insinuándose en que éste tiene el propósito de deponer su actitud para evitar que la intervención de los Estados Unidos pueda dar lugar a la pérdida de la independencia política de Nicaragua.

En las poblaciones en que se hallan establecidos los liberales, no se produce ninguna actividad. Por su parte, el presidente Díaz ha ordenado a las fuerzas conservadoras que se abstengan de atacar a los revolucionarios, si éstos no perturban el orden en ningún punto del país.

Se considera inminente el restablecimiento a la normalidad.

El presidente Díaz ha declarado que está dispuesto a pacificar el país, evitando el derramamiento de sangre entre nacionales.

Se le atribuye el propósito de dar participación en el Gobierno a los liberales, por los cuales se procederá a la celebración de un plebiscito.

La representación brasileña en la Exposición Hispanoamericana

RIO JANEIRO, 17.—El presidente de la República ha sancionado un crédito de 1.500 contos de reis, destinados para gastos de representación a Brasil en la Exposición Hispanoamericana de Sevilla.

La expedición aérea al Polo Sur

BUENOS AIRES, 18.—El presidente Alvear ha recomendado a los departamentos de Guerra y Marina que estudien con interés las condiciones en que debe verificarse el vuelo proyectado por el ingeniero. Segui al Polo, e indiquen los medios con los cuales se puede favorecer tan laudable iniciativa.

Cotizaciones de productos americanos

BUENOS AIRES, 18.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 13,70; la avena, a 7,30, y el maíz, a 6,20. La carne se cotizó a 22,50.

RIO JANEIRO, 18.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 27,600 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 12,000 sacos. En los stocks quedan 916,525 sacos.

Agencia Americana.

LOS COMITES PARIETARIOS

Agrupación profesional de periodistas

En la redacción de «Informaciones» se celebró ayer la reunión general convocada por el Comité de la Agrupación profesional de periodistas para la aprobación oficial del reglamento y ratificación de los nombramientos de los delegados que integran dicho Comité.

El primer delegado, señor Marquina, dió cuenta a los reunidos de los trabajos efectuados para la constitución del Comité paritario interlocal, que merecieron la aprobación de cuantos adscritos a la Agrupación se hallaban presentes.

La directiva del Sindicato católico de periodistas

Anoche en el relato que publicamos de la reunión celebrada el domingo por el Sindicato, se deslizo una errata importante que nos interesa subsanar. Para ello reproducimos íntegra la lista de la directiva elegida por aclamación:

Presidente, don Francisco Luis Díaz; vicepresidente, don Miguel Fernández (Peñaflor); tesorero, don Alfonso R. Trobada; secretario, don Nicolás González Ruiz; vicesecretario, don Juan B. Acevedo; y vocales, don Francisco Siso, don Mariano Urbano, don Vicente Gállego y don Joaquín Jover.

En Bilbao

BILBAO, 18.—Ha sido presentado a la aprobación del Gobierno civil el reglamento de la nueva Agrupación de Periodistas.

Los periodistas denostiaras

SAN SEBASTIAN, 18.—El presidente de la nueva Asociación Profesional de Periodistas entregó hoy al gobernador los estatutos de la citada entidad, que han sido aprobados.

En Valencia

VALENCIA, 18.—Se reunió la Asociación de la Prensa, fué elegida de nuevo la Junta directiva.

Hoy se reunirán los periodistas para constituir el Comité paritario.

Noticias del temporal

Tres ahogados

NOYA, 18.—A causa del temporal reinante han perecido tres pescadores que tripulaban una lancha salida ayer a la pesca.

Apareció sólo el cadáver de uno de ellos, y se hacen trabajos para encontrar los de los otros dos.

Lluvia en Bilbao

BILBAO, 18.—Fuente todo el día de ayer no cesó de llover y la temperatura descendió bastante. Esta mañana ha vuelto a floviznar.

Lluvia en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 18.—Durante la noche pasada y día de hoy se ha desatado un fuerte temporal de lluvia y granizo. Una chispa cayó en la cuadra del caserío Clavola-berru, de Loyola, y salió por la chimenea sin causar desgracias personales.

Descarrilla el correo.—Dos heridos

OVIEDO, 18.—Cerca del túnel de Campomanes, cuando pasaba el tren correo procedente de Madrid, se desprendió, por causa del temporal, de una montaña una gran cantidad de tierra y lechama que cayendo sobre la máquina precipitó por una escombrera que mide seis metros de altura. El fogonero sufrió lesiones leves en la cabeza, y Manuel Álvarez Ueyo, de cuarenta y seis años, vecino de Fierro, resultó gravemente herido. El médico de la Compañía del Norte curó a los heridos en un coche-cama, quedando el fogonero en Fierro. Manuel fué trasladado al Hospital Provincial, donde se le curó la fractura de ambas piernas.

Los viajeros del correo resultaron ilesos fueron trasladados a un tren de socorro.

Se calcula en qué horas lo que se tardará en dejar la vía expedita. El correo trajo ocho horas de retraso.

Un vapor destruido

BAYONA, 18.—Al entrar en el puerto el vapor español «Joqui» se le rompieron las amarras causa del furioso temporal, y el vapor fué lanzado contra las rocas, quedando completamente destruido. La tripulación pudo salvarse.

DE AVIACION

El regreso de la escuadrilla Atlántida

En la Dirección general de Marruecos facilitaron anoche la siguiente nota:

«Según comunica el gobernador general de Fernando Poo, la patrulla de hidros de Atlántida se propone salir de aquellos territorios del 20 al 25 del actual y seguirá la misma ruta que a la ida.»

Noticias de provincias

Monumento a Francisco Hortega

HUESCA, 18.—La Alcaldía invitó a las entidades y al público en general a que acudan a la suscripción abierta para erigir un monumento a Francisco Hortega, que en el siglo XVII ideó y ejecutó el pantano de Argüés, verdadera nodriza de los campos.

El monumento se emplazará en la bifurcación de la carretera de Jaca a Argüés, al final del Coso Alto, y han ofrecido su apoyo económico muchas entidades.

Los viticultores de Levante

VALENCIA, 18.—Los viticultores de Levante se reunieron en la Cámara Agrícola y trataron de las últimas disposiciones sobre impuestos municipales de alcoholes.

Se nombró una comisión, que designará a los diez veedores concedidos últimamente. También se fijó el plan de campaña para este año. Asistieron a la reunión delegados de ochenta pueblos y enviaron su adhesión a las de cuarenta.

Acuerdos de la Diputación de Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN, 18.—En la reunión privada que celebró ayer la Diputación provincial, entre otros acuerdos, se adoptó el de aprobar el informe relativo a la creación del Instituto provincial de Higiene.

También acordó que la persona que represente a Guipúzcoa en el Jurado mixto de utilidades sea un técnico, en lugar de un diputado.

Conferencia pedagógica

LORCA, 18.—Dió una conferencia en el salón de autoridades el maestro nacional don Joaquín Luis Romero. El orador desarrolló un tema pedagógico con mucho acierto, y fué muy felicitado por los oyentes.

Importante asamblea de toneleiros

VILLAFRANCA DEL PANADES, 18.—Bajo la presidencia de un delegado del Ministerio de Trabajo, tuvo efecto esta mañana en el salón de actos del Ayuntamiento una asamblea de obreros toneleiros.

Se trató de la creación de un Comité paritario, invocando para ello el Real decreto-ley de 26 de noviembre próximo pasado, acordándose, desde luego, que el Comité paritario debe tener el carácter de interlocal por extenderse a Villanueva, Martorell, La Llacuna y otras poblaciones de la provincia la demarcación de la Sociedad de obreros toneleiros reunidos en la expresada asamblea.

Exposición de pintura y escultura

VALENCIA, 18.—En el Círculo de Bellas Artes se inaugura la Exposición de pinturas y esculturas de artistas de la escuela valenciana. Las obras expuestas han gustado mucho.

A la inauguración asistieron las autoridades.

Bilbao y la Exposición de Barcelona

BILBAO, 18.—El presidente de la Diputación provincial ha convocado para mañana, a las cinco de la tarde, a una reunión de fuerzas vivas y otros elementos para cambiar impresiones respecto a la constitución del Comité provincial de la Exposición de Barcelona.

El «Reina Victoria Eugenia»

CADIZ, 18.—La «Reina Victoria Eugenia» de la Argentina y Canarias el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» con mucho pasaje. En él viene el obispo de Tenerife, don Alpino Menéndez.

La situación en Méjico

El mensaje del Presidente de los Estados Unidos.—Sacerdotes detenidos.—El Prelado Monseñor Díaz a disposición del Gobierno

MEJICO, 18.—El mensaje del Presidente Coolidge ha tenido por ahora ninguna repercusión oficial en el seno del Gobierno.

Las notas oficiales publicadas por la Secretaría de Relaciones Exteriores tienden a defender al Gobierno mejicano de las acusaciones formuladas por el Presidente de los Estados Unidos, rebatiéndolas energicamente, pero sin referirse para nada a la delicada situación creada ante ambos países por aquellas acusaciones.

En Mérida han sido detenidos varios sacerdotes. Parece que las autoridades han acordado se proceda a su deportación inmediata.

En Yucatán, Zaragoza y Moncalva han sido detenidos varios curas acusados de fomentar la rebelión en aquellas poblaciones.

El ministro de Relaciones Exteriores ha declarado que es inexacto que haya sido asesinado el obispo de Tabasco, monseñor Díaz.

Afirmase en una nota oficiosa que monseñor Díaz ha sido puesto a disposición del Gobierno para evitar las campañas tendenciosas que venía haciendo; pero que no ha sufrido daño alguno.

Los graves sucesos de China

La residencia del obispo español, saqueada.—Sigue la destrucción de iglesias.—Las tarritas aduaneras

LONDRES, 18.—Telegrafían de Fu-Chen a la Agencia Reuter que, no obstante las promesas hechas por las autoridades chinas al Cuerpo consular, no se ha adoptado medida alguna para proteger el Orfeón Español, atacado el viernes por una partida de estudiantes. Durante la noche del sábado al domingo, la residencia del obispo español, en el barrio extranjero, fué saqueada. Ayer, domingo, corrieron la misma suerte el cuartel general de la Asociación Cristiana de Jóvenes, dos iglesias y las residencias de varios misioneros.

Comunican de Fu-Chen a la Agencia Reuter, que durante el día de ayer continuó la destrucción de las iglesias y residencias de los misioneros ingleses y americanos.

No ha habido que lamentar víctimas; pero las pérdidas materiales son considerables.

Reina tranquilidad en el barrio extranjero. Comienzan de Shanghai a la Agencia Reuter que un bando publicado por el comisario chino de Aduanas anuncia que a partir del viernes próximo será percibida una sobretasa del 2 y medio por 100, además de la del 5 por 100 prevista en los Tratados, sobre las mercancías extranjeras que entren en Shanghai.

El general Shang-Sue-Liang ha manifestado que el partido de los manchurianos se unirá a los nacionalistas chinos en el caso de que los ingleses traten de recuperar por la fuerza la concesión de Hanken.

El Gobierno británico examina la situación.—La detensa de las concesiones de Hanken

LONDRES, 18.—El Gabinete británico se ha reunido ayer bajo la presidencia del señor Baldwin, y examinó los informes transmitidos por los representantes diplomáticos de la Gran Bretaña en China acerca de la situación en este país. Ninguna declaración oficial se ha hecho acerca de la reunión; pero se sabe que el informe de que el señor Austin Chamberlain ha dado lectura está concebido en términos bastante pesimistas.

El Gobierno británico sostiene la opinión de que las concesiones extranjeras en Shanghai siguen corriendo un peligro evidente. El Consejo de ministros entiende que las concesiones citadas no deben ser evacuadas, sino, por el contrario, defendidas en común y a toda costa.

Más buques ingleses

MALTA, 18.—La primera escuadra de cruceros británicos ha recibido orden de estar dispuesta para salir con destino a China.

Se aleja el temor de la toma de Shanghai por los cantoneses

SHANGHAI, 18.—Las tropas del general Sun Chuan Fang, gobernador de Shanghai, se han apoderado de la ciudad de Ning-Po, en la provincia de Che-Kiang, al Sur de Shanghai. Esta victoria aleja por el momento el peligro de la entrada en Shanghai de los cantoneses, cuyos avances habían despertado grandes temores en las colonias extranjeras.

Los franceses fortifican su concesión

SHANGHAI, 18.—Los franceses continúan fortificando su concesión. Todos los caminos que conducen a ella están resguardados por alambradas, con pinchos. También se han construido de cemento armado, y se procede activamente en la entrada de la concesión varios parapetos a fabricar otro género de defensas.

La muerte del arzobispo de Santiago

El duelo es grande en la capital de la archidiócesis

SANTIAGO, 17.—La noticia de la muerte del arzobispo, produjo genera extrañeza, porque precisamente en los últimos días los partes facultativ anunciaban una gran mejoría en la enfermedad. El doctor don Julián de Diego sufría desde hacía tiempo una erupción erisipelatosa de carácter galopante; pero la dolencia había sido vencida. No así la arterioesclerosis, motivada principal mente por la edad, que hacía muy lenta convalecencia.

El duelo es unánime en Santiago. Todas las campanas doblaron a muerto durante la mañana, y el vecindario ocupó por completo la plaza del palacio episcopal.

Por la tarde se ha reunido el Cabildo para acordar todo lo concerniente al entierro, que todavía no se sabe el día que se celebrará. Al cadáver se le rendirán honores de capitán general con mando en plaza.

BENZO-CINAMICO

Heroinado

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

Ecos de Sociedad

En la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud, que estaba preciosamente adornada, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Ernestina Pico y Martínez con el ingeniero geógrafo don Agustín de Torrontegui y Suárez de la Vega.

Apadrinaron a los contrayentes la señora Pilar Vázquez, viuda de Torrontegui, tía del novio, y el director general de Primera Enseñanza, don Ignacio Suárez Somonte, padre de la desposada.

Bendijo la unión el señor obispo de Vitoria, padre Zacarías Martínez, quien pronunció una de sus elocuentes y sentidas pláticas.

Firmaron el acta, como testigos, por parte de la novia, sus hermanos, don Benito y don Alfonso Pico; los ministros de la Gobernación y de Instrucción Pública, respectivamente, y el director de «A B C», don Torcuato Luca de Tena. Y, por parte del novio, el director del Instituto Geográfico y Catastral; el marqués de

Zabalegui, y los ingenieros geógrafos don Víctor Navarro y Carbonell y don Vidal Martínez Falero.

Otra boda, celebrada en la intimidad, la de la encantadora señorita Carmen Aigner y Micó, sobrina de la señora viuda de Martos (don Jacinto), con don Juan de Rájula y Vaca.

Como testigos firmaron el acta, por parte de ella, el embajador marqués de Amposta, don Antero Prieto, don Luis Prota y don Guillermo Alguer. Y, por parte del novio, su abuelo, don Félix de Rájula; don Bernardo Berriz, don Carlos de la Torre y el Jonkkeer Teixeira de Mattos.

Los nuevos señores de Rájula, que recibieron muchas felicitaciones, han salido, en viaje de novios, para realizar una larga excursión por el extranjero.

Los duques de Ferrán Núñez han obsequiado con una elegante comida a algunos de sus amigos, figurando entre los mismos el embajador de Alemania y la condesa de Welozek, la princesa y el príncipe Max-Egon de Hohenlohe, el embajador y académico marqués de Villaurrutia, la marquesa, y el marqués de Urquijo, la condesa del Puerto, el conde de Peña-Bamiro, don Mariano Urzáiz y Silva y los hijos de los dueños de la casa, señoritas de Falco y Alvarez de Toledo, duque del Arco y conde de Elda.

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que padece el marqués de Monteagudo.

Ha regresado de Sanlúcar de Barrameda el duque de Sevilla.

Han salido para Hendaya los marqueses de Linares.

Un período de franca mejoría de la bronconeumonía que le retuvo en cama, ha abandonado el lecho el ilustre doctor don Enrique Slocker.

LA CRISIS ALEMANA

Las gestiones de canciller dimisionario señor Marx

Declaraciones comentadas

BERLIN, 18.—El señor Marx no había iniciado a última hora de la tarde de ayer sus negociaciones con los jefes de los distintos partidos políticos, en espera de conocer el resultado de la reunión celebrada por el Comité del partido centrista, a la cual asistió el señor Stresemann, y que no ha dado ningún resultado positivo, pues los reunidos acordaron esperar, a su vez, que el señor Marx les presente sus proposiciones.

El señor Marx conversará hoy a última hora con el doctor Scholtz, jefe del partido populista del Reichstag, y recibirá luego a los señores Koch y Erkelenz, miembro este último del Comité directivo del partido democrata.

La opinión pública se encuentra muy dividida acerca de la solución que pueda tener la actual crisis ministerial.

En los círculos políticos son objeto de muchos y variados comentarios las declaraciones hechas en sus discursos por los señores Stegerwald y conde de Westarp.

Este último, en una reunión nacionalista, ha dicho que Alemania no recobrará por completo su libertad hasta que haya quedado restaurada la Monarquía.

En dichos círculos políticos se considera esta afirmación como poco propicia para facilitar las negociaciones con los nacionalistas.

El señor Stegerwald, que pertenece a la fracción de la derecha del partido centrista, se pronunció ayer, en una reunión celebrada en Colonia, a favor de la constitución de un Gobierno de gran coalición, rechazando cuanto se refiera a constituir un Gobierno de derechas.

Rea Academia Española

La provisión de las ocho vacantes existentes

Con arreglo al artículo primero del Real decreto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de fecha 26 de noviembre de 1926, se hallan vacantes ocho plazas de número de la Real Academia Española, correspondientes dos al catalán, una al valenciano, otra al mallorquín, dos al gallego y dos al vascoense.

Las personas que aspiran a obtener uno de los dichos cargos, pueden pedirlo en solicitud, dirigida a la Corporación, o ser propuestos por tres académicos de número.

La elección ha de recaer precisamente en sujeto que reúna las circunstancias de ser español y de buena fama y costumbres, y de haber dado señaladas muestras de poseer profundos conocimientos en una de las lenguas indicadas.

Las propuestas y solicitudes se recibirán en la secretaría de la Academia, calle de Felipe IV, hasta el día 13 del próximo mes de febrero.

La fiesta de San Antón

A pesar del tiempo poco apacible que ayer reinaba en Madrid, se celebró con la animación de costumbre la clásica fiesta de San Antón.

Desde las primeras horas de la tarde, la calle de Hortaleza, y sobre todo las inmediaciones de la iglesia titular de la fiesta, ha estado animadísima, no faltando los inevitables jinetes que en sus días o menos briosos corceles, paseaban su garbo y se detenían frecuentemente a verificar sus libaciones en las numerosas «tascas» del contorno.

A las cuatro apareció por la calle de Hortaleza, en coche cubierto, S. A. la infanta doña Isabel, acompañada de la señorita Beltrán de Lis, dirigiéndose a la iglesia del Santo, donde oró breves instantes.

A la salida, el numeroso público que estaba en la espera, la tributó una cariñosísima ovación, obsequiándola con «rosquillas» y otras «chucherías».

La venta de las «tascas» y las «distas», ha sido, como en años anteriores, abundantísima, haciendo sus vendedores su agosto, en pleno enero.

El templo ha estado todo el día concurridísimo, y sobre todo por la tarde, en que ha sido necesario que los fieles hagan cola.

Accidentes y desgracias

Muerte de un juez

SORIA, 18.—Cuando se encontraba cortando pinos el juez municipal del pueblo de Duruelo tuvo la desgracia de que se le cayese encima uno de los pinos, aplastándole. Murió en el acto.

Muerto de una paliza

LA CORUNA, 18.—En el lugar de Forno, parroquia de Vilaño, el joven Manuel Varela Miana, de veinte años, que estaba hablando con su novia, fué sorprendido por Eduardo Gesto Nouto, de diez y siete años; Indalecio Souto Rey, de diez y seis, y otros dos mozos, cuyos nombres se ignoran, que tenían con Eduardo rivalidades amorosas. Los cuatro amigos comenzaron a insultar a Eduardo, y por último, Manuel armado con un palo, asestó terribles golpes a Eduardo, algunos de los cuales alcanzaron a Indalecio.

Eduardo quedó sin sentido, y a consecuencia de las heridas recibidas falleció a las pocas horas. Indalecio resultó gravemente lesionado en la cabeza y en el brazo izquierdo.

Manuel fué detenido por la Guardia civil en el lugar de Bertón, próximo a Carballo.

Los automóviles

BARCELONA, 18.—En la calle de Pujadas, frente al número 16, fué arrollada por un automóvil, la niña de ocho años Antonia Romero, que resultó gravemente lesionada. Conducida al Dispensario de la roada de San Pedro, la infeliz criatura falleció.

BARCELONA, 18.—En el kilómetro 14 de la carretera de Vich a Manresa, un automóvil, ocupado por don Sebastián Jorbá y su esposa, doña Flora Cammajo, sufrió una avería en el motor y volcó sobre la cuneta.

Los ocupantes quedaron debajo del coche, y aunque el señor Jorbá resultó ileso, su señora sufrió tan graves heridas, que falleció cuando era trasladada a Manresa.

MALAGA, 18.—En la carretera del Palo fué arrollado por un automóvil Cristóbal Sánchez Pastor, que, conducido a la Casa de Socorro para que le prestaran asistencia, murió antes de que los médicos pudieran atenderle.

Arrollado y muerto por el tren

SORIA, 18.—Cuando se hallaba haciendo maniobras en la estación de Arcos de Jalón un tren de mercancías, uno de los vagones alcanzó con su estribo al recaudador del distrito de Medina, don Enrique Arbola, al que hubo necesidad de amputarle una pierna, falleciendo después de la dolorosa operación.

EN EL EXTRANJER

Acerca de un suceso

ROUEN, 18.—El señor Paul Boucher, hermano del ingeniero parisiense que cayó de un avión en la región de Alicante, desmiente la versión del suicidio de éste, quien—según afirma—tenía una magnífica situación y no tuvo ninguna contrariedad que pudiera impulsarle a quitarse la vida.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Causa contra un paisano

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa instruida contra el paisano Daniel Rebónes Fabié, por el delito de injurias a la autoridad.

El procesado, en 21 de diciembre de 1924 dirigió escritos injuriosos a varias autoridades, firmados con el pseudónimo de Daniel Rey.

El Consejo de guerra ordinario le condenó a dos años, once meses y once días de prisión correccional, más tres penas de multa de 150 pesetas.

Hubo disenso y vino la causa al Supremo, donde hoy el fiscal, señor Martínez de la Vega, pidió la confirmación de la sentencia.

El defensor, letrado señor Barriobero, abogó por la absolución de su patrocinado, por falta de pruebas.

La causa quedó vista y pendiente para sentencia.

Los sucesos

Los incantos

En una zapatería de la calle de las Infantas, número 5, se presentó una mujer, y solicitó que un dependiente hiciera el favor de ir a la calle de Pelayo, núm. 10, a llevar dos pares de zapatos de señora y nueve de niño.

El encargado envió a un chico con el pedido, quien al llegar al portal del domicilio que se indicaba, se encontró con una mujer, que le preguntó si era el chico de la zapatería. Al contestarle afirmativamente, la desconocida le dijo que dejara lo que llevaba y que volviera al establecimiento por otros tres pares de prueba para la señora.

Dudó el dependiente; pero la mujer insistió, diciendo que si no lo hacía le iba a costar a ella un disgusto, puesto que su señora sería capaz de despedirla.

Convencióse el muchacho, y dejó en manos de la mujer los géneros que llevaba, dirigiéndose de nuevo a la tienda. Cuando volvió no encontró a la criada ni al ama, ni siquiera a un guardia, para contarle sus cuitas.

Dirigióse a la Comisaría a denunciar el hecho.

Una niña muerta y un niño lesionado

La Guardia civil del Puente de Toledo intervino en las primeras horas de la noche de ayer

en un doble atropello de automóvil, ocurrido en la calle del General Ricardos, frente al número 22, del que resultaron víctimas la niña de cuatro años María Isabel Alonso Marcos y su hermano Francisco, de seis.

Dichas criaturas, que viven con sus padres en el número 7 de la indicada calle, intentaron, según referencias de algunos testigos, atravesar la vía en el crítico instante en que avanzaba a buena marcha el automóvil de la matrícula de Avila, número 219, conducido por su propietario, el contratista de obras don Antonio Ruiz de León y Sánchez, de cuarenta y un años, casado, domiciliado en la calle del Divino Pastor, núm. 5.

Sin duda, el conductor o no vió a los niños o no pudo frenar a tiempo; el caso fué que el vehículo los alcanzó, arrollando y arastrando largo trecho a la niña, la cual sufrió tan tremendas lesiones, que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro correspondiente. Su hermano Francisco sólo recibió heridas leves al caerse, por efecto del brusco movimiento que hizo para salvarse del peligro.

El Juzgado de guardia, constituido en el lugar del suceso, practicó las actuaciones pertinentes, recibiendo declaración al pequeño y a los testigos presenciales, y ordenando la detención del propietario y conductor del coche causante de la desgracia.

El cadáver de la niña fué trasladado al Depósito.

Grave accidente del trabajo

En la tarde de ayer ocurrió un sensible accidente en una obra, del que ha sido víctima un desgraciado obrero. En la construcción de una casa, sita en la calle de Castelló, 125, trabajan varios obreros en un andamio colocado a la altura del tercer piso, cuando uno de ellos, sin que pueda precisarse el motivo, cayó desde dicha altura al suelo, siendo recogido por varios compañeros que rápidamente lo trasladaron a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, donde los facultativos de guardia le apreciaron lesiones tan graves que sin pérdida de tiempo se dispuso su traslado al Equipo Quirúrgico del Centro. El desgraciado obrero, que es albañil, se llama Santos Mora Urbano, de treinta y cinco años, con domicilio en la travesía de Marín, número 12 (Puente de Vallecas).

Se dió cuenta al Juzgado, que comenzó a instruir las diligencias de rigor.

Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento

F, 67,30; E, 67,35; D, 67,40; C, 67,40; B, 67,40; A, 67,60; G y H, 67,75.

Exterior, 4 por 100

F, 80,60; D, 81; B, 81,50; A, 82.

Amortizable cuatro por ciento

A, 88,75; 5 por 100 Amortizable, 1926, F, 98,20; D, 98,90; C, 98,90; B, 98,90; A, 98,90.

Cinco por ciento amortizable 1920

E, 90,50; C, 90,60; D, 90,50; A, 90,60.

Cinco por ciento amortizable 1917

E, 90,50; C, 90,60; D, 90,50; B, 90,50; A, 90,75; Diferente, 90,60.

Deuda Ferroviaria

A, B y C, 99,90.

Obligaciones del Tesoro

Enero, A, 101,80; B, 101,85; Febrero, A, 102,50; B, 102,50; Abril, A, 102; B, 102; Noviembre, A, 103; D, 102,50; Junio, A, 102,55; B, 102,55; Abril, A, 102,25; B, 102,25.

Ayuntamientos

Madrid, 1868, 97; Exprs. Interior, 1909, 90; D y Obras, 1915, 87; Villa Madrid, 1914, 84; 1918, 83,75; Mejoras urbanas de 1923, 90,25.

Garantía del Estado

Trasatlántica, 1925, Noviembre, 92,25; idem 1926, 99; Tánger-Fez, 98.

Cédulas hipotecarias

Banco Hispano Español, 4 por 100, 88,60; idem, 5 por 100, 96,90; idem, 6 por 100, 107,60; Banco Crédito Local, 97,75.

Efectos públicos extranjeros

Cédulas argentinas, 260; Austria, 100; Marruecos, 82.

Moneda extranjera

Francos, 24,75; francos suizos, 119,70; Francos belgas, 87,50; liras, 27,75; libras, 30,10; dólares, 6,19; Noruega, 1,61; marcos oro, 1,47; escudos portugueses, 0,33; pesos argentinos, 2,56; coronas checas, 18,75; florines, 2,47; chilenos, 0,71.

Obligaciones

Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100, 103; Ponferrada, 65; Constructora Naval, 6 por 100, 96; Villalba a Segovia, 74,75; Trasatlántica: 1920, 97,40; 1922, 102,50; Norte, tercera, 69,50; Asturias, primera, 69,50; V. Utiel, 63,30; Alicante, primera, 313; Serie H, 97,25; Serie I, 101,50; Oeste, segunda, 57; Metropolitano, 89,50; Tranvías Este, 80,50; Azucarera, 93,50; Real Compañía Asturiana, 1919,99; Peñarrola, 99; Río Tinto, 100.

Acciones

Banco España, 630; Banco Hipotecario, 402; Banco Hispano Americano, 165; Banco Español de Crédito, 201; Banco Central, 79,50; Banco Esp. Río Plata, C, 165; Cooperativa Eléctrica, A, 107; Mengemor, 280; U. Eléctrica, 117; Telefónica, 100; Duro Felguera, C, 59,25; Guindos, 104; Tabacos, 192,50; Fariña, 264; Madrid a Zaragoza y Alicante, C, 472; F. C. 472; Norte Español, C, 487,50; F. C. 488,50; F. P. 488,50; Metro, 140; idem Cédula Fundador, 250; Tranvías, C, 91,75; F. P. 92; Azucarera Ordinaria, C, 32; Explosivos, 388; idem n. c., 386.

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 67,25; Exterior, 80,75; Amortizable 5 por 100, 90,50; Norte, 485; Alicante, 669,50; Andaluces, 64,65; Oréense, 30,45; Hipotecario Colonial, 79,55; Francos, 24,80 Libras, 30,11; Dólares, 6,195.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 137,50; Explosivos, 380; Resineras, 152; Papelera, 103; Ferrocarriles Compañía Norte, 488; Banco Bilbao, 1765; Vizcaya, 1140; Ibérica, 411.

BOLSA DE NUEVA YORK

Pesetas, 16,22; Francos, 3,98; Libras, 4,8537; Francos belgas, 13,905; Francos suizos, 19,265; Liras, 4,2950; Coronas danesas, 26,65; Coronas noruegas, 25,58.

BOLSA DE PARÍS

Pesetas, 408; Libras, 122; Dólares, 25,125; Fr. belgas, 349,125; suizos, 484,25; Liras, 108,37; Cor. suecas, 671; noruegas, 644; danesas, 670,25; checas, 14,45; Florines, 1005,25.

BOLSA DE LONDRES

Pesetas, 29,92; Francos, 121,9750; Dólares, 4,8534; Fr. belgas, 34,907; Liras, 112,55; Florines, 42,1337.

El Aguinaldo del Soldado

Para recaudar fondos para el Aguinaldo del Soldado, se celebrará el día 22, a las cinco de la tarde, en el Palacio de la Música, un festival patrocinado por Su Majestad la Reina, y con arreglo al siguiente programa:

Primera parte

Sinfonía número 5. I, Allegro con brio; II, Andante con moto; III, Allegro, presto; de L. V. Bèthoven.

Huldigungsmarch, de R. Wagner.

Por la orquesta, dirigida por el maestro La Salle.

Segunda parte

Bailables, bajo la dirección del señor don José Caro.

Primero, I Love You.—Vals. Segundo, A) Improvisación. B) Habanera, de Tello Vela.

Solo de violín, por el señor Vela, primer violín de la Orquesta del Palacio de la Música.

Al piano, el maestro Bautista.

Tercero, Les Sylphides, de Chopin. Interpretado por las señoritas María Carvajal, África Carvajal, Mimo Moreno Osorio, Matilde Tacón, Carmen Moreno Osorio, Pilar Urquijo, Lola Urquijo, Pilar Falco, María Benjumea, María Morenés, María Teresa Morenés, María Rosa Vázquez, Matilde Tacón, María Melgarejo y María del Castillo.

Cuarto, A) Gavota, de Popper. B) Melodía inglesa, de van Biene.

Solo de violoncello, por el señor Barend Bos, primer violoncello de la Orquesta del Palacio de la Música.

Al piano, el maestro Bautista.

Quinto, Carnaval, de R. Schumann.

Clara, María Carvajal; Coquette, Mimo Moreno Osorio; Papillon, Pilar Urquijo; Estrella, Lola Urquijo; Matilde Tacón

Desde Barcelona

La obra de la plaza de Cataluña: el sustituto del señor Nebot.—Procesa lento. Accidente del trabajo.—Falleció el octogenario párroco de Sort.—El Príncipe de Arma

BARCELONA, 18.—El alcalde ha comunicado oficialmente que ha sido nombrado el concejal Sr. Llansó para ocupar la vacante de teniente de alcalde y delegado de Obras Públicas producida por dimisión del señor Nebot.

Preguntado el alcalde acerca de la continuación de las obras de la plaza de Cataluña, ha dicho:

«Nada hay decidido aún acerca de este extremo. En la reunión que hoy celebra la permanente tratamos de la continuación de las obras y de su dirección y estudiaremos los pliegos de condiciones presentados para las subastas anunciadas para la terminación de la urbanización proyectada.

El alcalde dijo, por último, que carecía de fundamento la noticia referente a un probable viaje a Madrid.

El magistrado Sr. Rodríguez, que con carácter de juez especial instruye un sumario contra el ex juez de San Felit de Llobregat, ha dictado auto de procesamiento contra el mismo.

En unas obras que se realizan en la calle de Montaner se cayó del andamio el obrero José Calato, que se produjo graves lesiones. Ingresó en el Hospital Clínico.

Dicen de Sort, que a la edad de ochenta años ha fallecido el párroco de esta población, don Francis Riu, que desde hace treinta y siete años estaba al frente de esta parroquia. Su muerte ha sido muy sentida.

Ayer embarcó para Génova el Príncipe Elías de Parma, que ha permanecido dos días de incógnito en Barcelona. Fué despedido por el gobernador civil, acompañado de su hijo, por el jefe superior de Policía.

Colisión en el puerto.—Incendios.—Sensación.—Varios sucesos

BARCELONA, 18.—Una de las embarcaciones gaviotas que prestan el servicio de viajeros entre la Puerta de la Paz y la escollera de Levante embistió a la altura del muelle del Morrot a una yola del Club Marítimo tripulada por cinco jóvenes. El hecho ocurrió al intentar cruzar la yola ante la gaviota. Los tripulantes de la frágil embarcación se arrojaron al agua y fueron recogidos por un bote, sin otro daño que el correspondiente susto y el remojón.

Se declaró un incendio, que desde los primeros momentos adquirió gran incremento, en una fábrica de charoles situada entre las calles de Pedro IV y Camine Antiguo de Valencia. Las llamas consumieron una cubierta de 64 metros, 300 tablas y 200 pieles, por valor de 20.000 pesetas. Los bomberos, después de impropios trabajos, lograron extinguir el incendio. La fábrica estaba asegurada.

También tuvo lugar otro en un almacén de géneros de punto establecido en la calle de Urgel, 54, propiedad de Guillermo Torres. Los bomberos lo extinguieron rápidamente, y aunque no se conoce el importe de las pérdidas, parece que no son de importancia.

La Sección tercera de esta Audiencia ha dictado sentencia condenando a Valeriano González Bañuelo a la pena de cuatro años y dos meses de prisión correccional como autor de un delito de disparo y lesiones al capitán de Artillería, don Fernando de la Fuente, en una casa de la calle de Escudillers; a dos meses y un día de arresto mayor por el delito de tenencia de armas y al pago de 125 pesetas de multa, declarando falta el delito de disparo. Se le condena igualmente a la indemnización de 700 pesetas al lesionado Martínez Abac.

José Sampere ha denunciado que en su domicilio, calle de Sepúlveda, le han sustraído 3.000 pesetas.

En la calle del Marqués del Duero ha sido detenido José Beas, por haber agredido a un sereno.

El súbdito italiano Pietro Proyetti ha presentado una denuncia contra un individuo, al que acusa de haberle sustraído 50 pesetas y dos tapices chinos, valorados en 3.000 pesetas.

Dice el señor Arniches.—La catástrofe de Cuba

BARCELONA, 18.—Don Carlos Arniches ha manifestado hablando de la situación actual del teatro:

«Creo que estamos en una época de florecimiento. Desde el siglo de oro hasta hoy, jamás el teatro español había tenido una tan brillante producción. Por cierto que «Azorín» ha coincidido conmigo; pero no sé lo que le ha pasado, porque de la noche a la mañana habla de teatro contemporáneo y nombra a Benavente, a los Quintero y a Muñoz Seca, y se deja en el tintero mi obra. Yo soy un hombre sin pretensiones; pero creo conradamente que mi labor de tantos años me hace acreedor a que se me tenga en cuenta».

Dijo preparándose a una obra de costumbres catalanas a la que pondrá música el maestro Morera.

El teniente de alcalde señor Damiéns, acompañado del depositario municipal, ha entregado al habilitado del Gobierno civil 14.151,18 pesetas con que el personal del Ayuntamiento contribuye a la suscripción en favor de los damnificados de Cuba.

El complot de Perpignan

Pasado mañana comenzará la vista en la causa contra el coronel Maciá y los separatistas catalanes. Presidirá el tribunal el señor Fralín, y las sesiones durarán tres días.

Comparecerá también Ricciotti Garibaldi, acusado de ocultación de armas.

NOTA OFICIOSA

La cuestión de Tánger

Por el Gabinete de Prensa y Censura ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

«Es verdaderamente desconcertante la actitud de buena parte de la Prensa francesa al tratar la cuestión de Tánger, tomando ahora por pretexto un artículo aparecido en «A B C», firmado por el ilustre cronista Manuel Bueno. Sin ton ni son, ni fundamento alguno, suponen a España inspirada en esta cuestión por Italia, hablan de ingratitude y desconocimientos del valor de la colaboración francoespañola a partir del año 25, atribuyen a España el propósito de agitar la opinión pública en Tánger y auguran males y disturbios si en esta ciudad se implantara un régimen parecido al vigente en el Protectorado de España en el Norte de Marruecos.

Todo esto es tendencioso cuando no absurdo. Ni España ha mantenido sobre este asunto otra relación con Italia que la normal y lógica entre los pueblos amigos; ni en la entente francoespañola concertada el año 25 hay saldos a favor ni en contra para uno ni otro pueblo, pues ambos extremaron igualmente su esfuerzo al logro del fin común, que, por fortuna, persiste; ni España emplea ningún medio agitador con europeos ni indígenas habitantes de Tánger para falsificar la opinión, que le es completamente favorable; ni nada malo pasaría al sobrevenir allí el hecho lógico y justo de que España obtuviera las atribuciones que le son precisas para el buen gobierno de su zona de Protectorado. Por el contrario, la amistad entre España y Francia se fortalecería; el problema marroquí sería más fácil para ambos pueblos y para el mundo, quedaría despejado de una vez uno de los problemas más inquietantes que le ha venido preocupando.

No es pasión ni amor propio lo que hay que poner en el estudio y resolución de este asunto, sino la cordialidad y espíritu de justicia que seguramente inspira a los dos Gobiernos principalmente interesados e interesados a los otros llamados a intervenir a su hora.

Tánger internacional, es un hornillo peligrosamente cargado que podrá explotar cuando menos se piense, aun por causas ajenas a la voluntad de todos, y por eso conviene definir su situación de un modo claro y franco. Si para el ejercicio del Protectorado de Francia tuviera el mismo valor e importancia que para el de España su situación y abolengo le unieran tanto a la nación vecina y amiga como a la nuestra, seríamos los primeros a reconocerlo y a hacer cesión de nuestros derechos en su favor, pues lo importante es que, de una vez para siempre, se acuerde un régimen claro y normal, sin artificios ni ambigüedades, que despeje el horizonte de este problema.

Por lo demás, ciegos o apasionados son los que después de más de tres años de estudiar la actuación del actual Gobierno de España, le atribuyen maquinaciones políticas o ambiciones imperialistas. Bien claro y muy repetidamente ha hecho saber que sólo quiere vivir en paz y ligado por las mejores relaciones con todos los pueblos del mundo, para dedicar todas sus energías y esfuerzos al progreso interior, representado por un alto grado de cultura, por una sana economía y por una sólida preparación de la ciudadanía para el ejercicio de la sana y verdadera libertad.»

Importancia de la entrevista Mussolini-Churchill

ROMA, 17.—A pesar de que oficialmente se ha dado carácter puramente particular a la entrevista Mussolini-Churchill, se atribuye una gran importancia a esta conversación, en el curso de la cual se han concretado las directivas de los dos países con respecto a las principales cuestiones internacionales pendientes.

El Rey recibe a Mr. Churchill

ROMA, 17.—El Rey de Italia ha recibido hoy a las cuatro, en audiencia particular, al ministro inglés de Hacienda, señor Churchill.

El sindicato de periodistas italianos

ROMA, 17.—Un Real decreto, publicado en la «Gaceta Oficial», establece la organización sindical de los periodistas, que dependerán en lo sucesivo de la Federación de Sindicatos Intelectuales.

Una nota del Gobierno alemán al español, sobre derechos de Aduanas

BERLIN, 17.—La «Deutsche Allgemeine Zeitung» escribe que el Gobierno alemán ha dirigido al español una nota sobre la rebaja de los derechos aduaneros para numerosos artículos concedida a Francia, y pide para Alemania las mismas ventajas.

Un grave complot bolchevique

VARSOVIA, 17.—Ha sido descubierto un gran complot bolchevique. Entre los comprometidos figuraban tres miembros del Parlamento y varios funcionarios. Algunos conjurados opusieron resistencia, resultando varios policías heridos. Se han efectuado centenares de detenciones, en todo el país. El movimiento parece estar subvencionado por Moscú.

Italia envía material de guerra a Albania

BELGRADO, 17.—Según el periódico de Belgrado «Politika», Italia está concentrando en Albania gran cantidad de material de guerra. Se han constituido depósitos militares en Escutari y en la Albania meridional. Ha llegado a Albania gran número de ingenieros italianos acompañados al general Camiggi, representante del Estado Mayor italiano.

La «Politika» añade que estos últimos días se han fijado carteles en Escutari con las palabras: «¡Abajo Italia! ¡Abajo Ahmed Zogu!»

El estado de Rey de Dinamarca

COPENHAGUE, 18.—El estado del Rey Christian, que se halla enfermo con la gripe, no es del todo satisfactorio; la temperatura del enfermo es bastante elevada.

GOBIERNO CIVIL

Clausura de establecimientos

El gobernador civil después de haber comprobado plenamente, que en algunos establecimientos de bebidas, muy frecuentados por el público en su mayoría perteneciente a las clases modestas, no se habían cumplido las recientes disposiciones sanitarias para evitar la propagación de la gripe ya que en dichos locales, que a mayor abundamiento carecen en su mayoría de las más elementales condiciones higiénicas, no se habían colocado las aspidéridas reglamentarias con algún desinfectante, ni los carteles prohibiendo terminantemente aspirar ni se había realizado desinfección alguna, todo lo cual constituye un verdadero y grave peligro para la salud pública, ha ordenado la clausura temporal de los establecimientos de bebidas siguientes: Alcalá, 9 propiedad de Francisco Morales; Ciudad Rodrigo, 2 de Luis García; Ciudad Rodrigo, 19 de Antonio Panña; Coloreros, 3 de Marcelino Cesp; Mayor 77 de Miguel Cruz «La Estrécha» Mayor, 62; y «La Ancha Mayor, 50.

Dichos locales no volverán a abrirse hasta que se hayan cumplido estrictamente las disposiciones sanitarias a que se hace referencia, y se realicen en los mismos las necesarias obras de higienización y saneamiento para evitar todo peligro de contagio.

El Rey en Córdoba

La cacería en el «Mezquitillas»

CORDOBA, 18.—Ayer, a las diez, llegó el Rey, con los cazadores que le acompañan, a la finca «Mezquitillas», donde le esperaban sus propietarios, y otros invitados.

Seguidamente se organizó una batida en las manchas de Punteales del Peco y Molinillo.

Formaban la expedición cinegética el Soberano, el jefe del Gobierno y numerosos aristócratas de Madrid, Sevilla y Córdoba.

Los cazadores encontraron abundantes reses, y se cobraron 38 venados, correspondiendo a Su Majestad el número uno, pues mató seis; la señora de Calvo, mató cuatro, y el marqués de Estella, uno.

La esplendidez del tiempo contribuyó al mayor entusiasmo.

A las cinco de la tarde, los cazadores se trasladaron a la casa de la finca, donde tomaron el té, y a las cinco y media, regresaron a Moratalla.

El Rey se mostraba satisfecho del resultado.

El jefe del Gobierno, después de cambiar de ropa, despachó con su secretario, y conferenció telefónicamente con el ministro de la Gobernación, y Don Alfonso conferenció telefónicamente con la Reina.

Medidas contra los productos estupefacientes

Hoy publica la «Gaceta» una Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia, sobre el uso de estupefacientes.

En ella se dispone que el fiscal del Tribunal Supremo comunique a todos los de las Audiencias, extremen el celo a los infractores de las disposiciones legales sobre venta, circulación y suministro de tóxicos, y evitar las reincidencias, y si para esto fuera preciso, se recurrirá a las autoridades gubernativas, que por el Consejo judicial se nombre un jefe especial para el territorio de Madrid, que conozca el estado de los sumarios que se han incoado o se incoen en lo sucesivo.

Y, finalmente, que se imprima mayor actividad a estas causas, tanto en los juicios sumariales, como en los orales, interviniendo en todos éstos el Ministerio Fiscal.

El doctor Bonilla

El joven e ilustre doctor don Eduardo Bonilla, que brillanta con su nombre en el cuadro de Profesores Médicos de la Asociación de la Prensa, teniendo a su cargo la asistencia facultativa del distrito de Chamberí, ha obtenido el premio de la Real Academia de Medicina, por su notableísimo trabajo acerca de la Correlación funcional entre el sistema nervioso de la vida vegetativa y las glándulas endocrinas.

Tanto los periodistas madrileños, tan cariñosos como sabiamente atendidos por el notable médico, como su clientela numerosa, se felicitan por la justicera con que la Real Academia acaba de premiar la meritísima labor científica del doctor Bonilla.

Este número ha sido visado por LA CENSURA

Política extranjera

Importancia de la entrevista Mussolini-Churchill

ROMA, 17.—A pesar de que oficialmente se ha dado carácter puramente particular a la entrevista Mussolini-Churchill, se atribuye una gran importancia a esta conversación, en el curso de la cual se han concretado las directivas de los dos países con respecto a las principales cuestiones internacionales pendientes.

El Rey recibe a Mr. Churchill

ROMA, 17.—El Rey de Italia ha recibido hoy a las cuatro, en audiencia particular, al ministro inglés de Hacienda, señor Churchill.

El sindicato de periodistas italianos

ROMA, 17.—Un Real decreto, publicado en la «Gaceta Oficial», establece la organización sindical de los periodistas, que dependerán en lo sucesivo de la Federación de Sindicatos Intelectuales.

Una nota del Gobierno alemán al español, sobre derechos de Aduanas

BERLIN, 17.—La «Deutsche Allgemeine Zeitung» escribe que el Gobierno alemán ha dirigido al español una nota sobre la rebaja de los derechos aduaneros para numerosos artículos concedida a Francia, y pide para Alemania las mismas ventajas.

Un grave complot bolchevique

VARSOVIA, 17.—Ha sido descubierto un gran complot bolchevique. Entre los comprometidos figuraban tres miembros del Parlamento y varios funcionarios. Algunos conjurados opusieron resistencia, resultando varios policías heridos. Se han efectuado centenares de detenciones, en todo el país. El movimiento parece estar subvencionado por Moscú.

Italia envía material de guerra a Albania

BELGRADO, 17.—Según el periódico de Belgrado «Politika», Italia está concentrando en Albania gran cantidad de material de guerra. Se han constituido depósitos militares en Escutari y en la Albania meridional. Ha llegado a Albania gran número de ingenieros italianos acompañados al general Camiggi, representante del Estado Mayor italiano.

La «Politika» añade que estos últimos días se han fijado carteles en Escutari con las palabras: «¡Abajo Italia! ¡Abajo Ahmed Zogu!»

El estado de Rey de Dinamarca

COPENHAGUE, 18.—El estado del Rey Christian, que se halla enfermo con la gripe, no es del todo satisfactorio; la temperatura del enfermo es bastante elevada.

GOBIERNO CIVIL

Clausura de establecimientos

El gobernador civil después de haber comprobado plenamente, que en algunos establecimientos de bebidas, muy frecuentados por el público en su mayoría perteneciente a las clases modestas, no se habían cumplido las recientes disposiciones sanitarias para evitar la propagación de la gripe ya que en dichos locales, que a mayor abundamiento carecen en su mayoría de las más elementales condiciones higiénicas, no se habían colocado las aspidéridas reglamentarias con algún desinfectante, ni los carteles prohibiendo terminantemente aspirar ni se había realizado desinfección alguna, todo lo cual constituye un verdadero y grave peligro para la salud pública, ha ordenado la clausura temporal de los establecimientos de bebidas siguientes: Alcalá, 9 propiedad de Francisco Morales; Ciudad Rodrigo, 2 de Luis García; Ciudad Rodrigo, 19 de Antonio Panña; Coloreros, 3 de Marcelino Cesp; Mayor 77 de Miguel Cruz «La Estrécha» Mayor, 62; y «La Ancha Mayor, 50.

Dichos locales no volverán a abrirse hasta que se hayan cumplido estrictamente las disposiciones sanitarias a que se hace referencia, y se realicen en los mismos las necesarias obras de higienización y saneamiento para evitar todo peligro de contagio.

El Rey en Córdoba

La cacería en el «Mezquitillas»

CORDOBA, 18.—Ayer, a las diez, llegó el Rey, con los cazadores que le acompañan, a la finca «Mezquitillas», donde le esperaban sus propietarios, y otros invitados.

Seguidamente se organizó una batida en las manchas de Punteales del Peco y Molinillo.

Formaban la expedición cinegética el Soberano, el jefe del Gobierno y numerosos aristócratas de Madrid, Sevilla y Córdoba.

Los cazadores encontraron abundantes reses, y se cobraron 38 venados, correspondiendo a Su Majestad el número uno, pues mató seis; la señora de Calvo, mató cuatro, y el marqués de Estella, uno.

La esplendidez del tiempo contribuyó al mayor entusiasmo.

A las cinco de la tarde, los cazadores se trasladaron a la casa de la finca, donde tomaron el té, y a las cinco y media, regresaron a Moratalla.

El Rey se mostraba satisfecho del resultado.

El jefe del Gobierno, después de cambiar de ropa, despachó con su secretario, y conferenció telefónicamente con el ministro de la Gobernación, y Don Alfonso conferenció telefónicamente con la Reina.

Medidas contra los productos estupefacientes

Hoy publica la «Gaceta» una Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia, sobre el uso de estupefacientes.

En ella se dispone que el fiscal del Tribunal Supremo comunique a todos los de las Audiencias, extremen el celo a los infractores de las disposiciones legales sobre venta, circulación y suministro de tóxicos, y evitar las reincidencias, y si para esto fuera preciso, se recurrirá a las autoridades gubernativas, que por el Consejo judicial se nombre un jefe especial para el territorio de Madrid, que conozca el estado de los sumarios que se han incoado o se incoen en lo sucesivo.

Y, finalmente, que se imprima mayor actividad a estas causas, tanto en los juicios sumariales, como en los orales, interviniendo en todos éstos el Ministerio Fiscal.

El doctor Bonilla

El joven e ilustre doctor don Eduardo Bonilla, que brillanta con su nombre en el cuadro de Profesores Médicos de la Asociación de la Prensa, teniendo a su cargo la asistencia facultativa del distrito de Chamberí, ha obtenido el premio de la Real Academia de Medicina, por su notableísimo trabajo acerca de la Correlación funcional entre el sistema nervioso de la vida vegetativa y las glándulas endocrinas.

Tanto los periodistas madrileños, tan cariñosos como sabiamente atendidos por el notable médico, como su clientela numerosa, se felicitan por la justicera con que la Real Academia acaba de premiar la meritísima labor científica del doctor Bonilla.

Este número ha sido visado por LA CENSURA

Desde los teatros

Cines

En el teatro del Centro.—«Varieté» es la película más perfecta que se ha dado a conocer

El sábado por la tarde se estrenó en el teatro del Centro la película «Varieté», que por ser la más perfecta que cuantas hemos presenciado, está llamada a causar la mayor sensación de cuantos espectadores la contemplen.

Ningún reparo se puede hacer a la película ni como espectador ni como técnico; únicamente no nos ha agradado el título.

Orgullosa puede estar la industria alemana cinematográfica y especialmente la casa U. F. A. (Film) con la película «Varieté», que supera—y ya es decir—a las que nos ha presentado con anterioridad, como son «Los Nibelungos» y «La Iliada».

La película de que tratamos está basada en una novela folletinesca titulada «El juramento de Esteban Huller», cuyo asunto es la pasión que por una compañera de circo sienten dos titiriteros.

Este asunto tan trillado ya en todo el mundo lo ha conseguido la Casa productora, destacar, sobresalir de una manera perfecta y digna de admiración.

Tres son los personajes principales de «Varieté» que debemos mencionar y destacar para que el público amante del séptimo arte en cuanto los vea anunciados en una película vayan a contemplar su meritísimo trabajo. Son:

Lya de Putti, Emil Fannings, Warwick Ward.

Hacer resaltar los momentos y escenas más culminantes, sería cuestión de llenar espacio de que no disponemos y bien a pesar nuestro, porque mucho nos agrada poder analizar la película «Varieté» como se merece y es digna, ya que por obligación reseñamos y loamos muchas que son infinitamente más pobres y peor interpretadas.

El director de «Varieté» señor Dupont, ha conseguido colocarse en la presidencia de los entendedores de confeccionar películas (sabemos decirlo también con palabras extranjeras, pero no queremos).

La artista Lya representa su papel de mujer perversa y fatal de manera imperable, y su rara y sugestiva belleza realiza en esta película su labor.

Los artistas Jannings y Ward trabajan insuperablemente. Baste decir que hay momentos en que estando de espaldas dan la perfecta sensación del momento.

En «Varieté» no hay momento superfluo; todo es justo, adecuado y que da la justa proporción de emoción. Culminar por su grandiosidad y perfección técnica las vistas del circo de Berlín y las de algunas calles de esta capital.

El público salió satisfechísimo del espectáculo.

Banquete a un productor cinematográfico

Anoche, en el Palace, se celebró el banquete con que los numerosos amigos del notable productor cinematográfico don Miguel de Miguel quisieron rendirle un homenaje de entusiasmo y de simpatía en el momento en que tan relevante personalidad del arte mudo emprende un viaje a Norteamérica.

Concurrieron al acto muchos artistas, hombres de letras y las principales figuras de la cinematografía española.

Después de leídas gran número de adhesiones al acto, hablaron los señores Marín (don Ricardo), Mata, España, Martínez de la Riva y Fonddevila, ensalzando la brillante labor realizada por el señor De Miguel.

Este, con elocuente palabra, explicó los propósitos que le animan al emprender su excursión, propósitos que se condensan en el plan de formar una poderosa Sociedad, constituida por capitalistas españoles y norteamericanos, para fomentar vigorosamente nuestra producción cinematográfica.

Con calurosos aplausos fueron acogidas las interesantes manifestaciones del festejado, a quien todos los concurrentes desearon un éxito feliz en su meritoria iniciativa.

Gacetas teatrales

Para cuya voz escribió Rossini la popularísima obra

Para el jueves próximo se anuncia en el teatro de la Zarzuela un verdadero acontecimiento lírico que los buenos aficionados acogerán con entusiasmo. En la función que dicho día se celebrará en nuestro teatro de ópera, la célebre contralto Conchita Supervia, se presentará con «El barbero de Sevilla», que interpretará conforme a la partitura original. Se trata de una solemnidad artística, de una restauración de la popularísima ópera de Rossini, que las tiples ligeras habían incorporado a su repertorio y que ahora va a cantar una contralto eminentísima la Supervia, tal como la escribió su autor. Es interesante, pues, advertir que esta Rossini, estará a cargo de contrato, no de la ligera.

Conchita Supervia, consagrada en todos los teatros del mundo como la diva de las contraltos, ha logrado los mayores triunfos cantando, precisamente, «El barbero de Sevilla.»

ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián. A las seis y cuarto, «El niño desconocido»; a las diez y media, «Lacoma es un punto», grandiosos éxitos de risa, y en funciones populares, a 2,50 todas las butacas.

Próximamente, estreno de la comedia en tres actos de Eduardo Castell, «Pirri el internacional».

INFANTA ISABEL.—La lindísima comedia «Hay que vivir», se representará esta semana todas las tardes, ocupando el cartel de la noche el clamoroso éxito cómico, de don Carlos Arniches, «Mecachis, qué guapo soy?».

Se despacha en Contaduría.

COMICO.—(Compañía Loreto-Chicote.) Mañana, miércoles, a las seis y media, las celebradísimas caricaturas «Charleston», de inagotable éxito, y a las diez y cuarto, estreno del juguete cómico en tres actos, original, «El hombre que todo lo enreda», desempeñado por las señoritas Prado, Fernángomez, Solís, Estrella, la señora Martín y los señores Chicote, Costa, Castro, Cobeña, Melgares, Recober, Delgado, Arias, Sampietro y Prieto.

ULTIMAS ACTUACIONES DE ISABELITA RUIZ.—Esta admirable estrella celebra sus últimas actuaciones en Remea con un éxito sin precedentes, poniendo en escena sus más aplaudidas creaciones y luciendo sus más ricos trajes. Véale el interesante baile Charles Claque, suceso diario de esta artista y de Alady.

El viernes estreno de «El milagro de San Cornelio», gracioso pasatiempo, original de Joaquín Vela, música del genial Penella, decorado de Gari y sastrería nueva de Cabezón.

Mañana, despedida del gracioso excéntrico norteamericano Chas-Chase, con nuevos trucos. El sábado, debuts importantes.

INFANTA BEATRIZ.—Mañana miércoles, día de moda en este aristocrático teatro, con estreno de películas. Gran confort; orquesta Jaz-Alhambra. El sábado 22, sensacional debut de las marionetas The Walton's and Company. Teatro de los niños y de los mayores, con graciosos trucos de novedad. Ataración procedente del Empire, de París y Coliseum, de Londres.

MONUMENTAL CINEMA.—Mañana, miércoles, a las diez y cuarto de la noche, se celebrará en Monumental Cinema, un concierto de canto flamenco, en el que figuran todos los principales artistas de este género.

Toman parte en este concierto el as de ases Manuel Vallejo, ganador de la Copa Pavón, 1925, el insuperable en tarantas Manuel Escacena, el decano de cantadores Bernardo de los globitos, el famoso Angelillo, ídolo del público madrileño; Pepe Torres, que debuta en Madrid; Vallejito, Niño de Valdepeñas, rey de las soleares; el sin rival Juan Sanz y el Niño de Madrid.

Con tan admirable conjunto de artistas, es de esperar que la función de mañana noche en este salón sea un acontecimiento.

Corriera teatral

Para hoy.

ZARZUELA. (Opera).—Función 29 de abono, 13 del turno de noches.—A las diez en punto: La Bohemia (despedida de la soprano Augusta Oltraballa).

FONTALBA.—La mariposa que voló sobre el mar.

COMEDIA.—Los extremeños se tocan.

LARA.—La jaca torda y El milagro.

APOLO.—Don Quintín el almargoso, o El que siembra vientos...

ESLAVA.—El niño desconocido.

INFANTA ISABEL.—¡Mecachis, qué guapo soy!

REINA VICTORIA.—Fruto bendito.

ALKAZAR.—Noche.—No hay función.

LATINA.—El avaro.

FUENCARRAL.—Doctor Kardec; otros, la hipnotización de dos feroces leones, y Miss Roxana, domadora de fieras.

COMICO.—Los mozos bien.

CIRCO DE PRICE.—Truzzi, el formidable caballista ruso; Riss, el asombroso artista, y mis Woolford, con su original número de 50 palomas.

ROMEA.—Moncayo. Conjuntos lírico-bailables. ¡Qué Colón! Alady, Chaz-Chase. Lo que cuestan las mujeres. Comite, Isabelita Ruiz (últimas actuaciones).

CINE MADRID.—Noticiero Fox, Siempre la mujer (seis partes, gran éxito), Sin familia (primera y segunda jornadas, éxito inmenso).

PAVÓN.—Policarpo, reclusa (cómica); Alma de luchador (gran éxito), Sin familia (primera y segunda jornadas, éxito enorme).

CENTRO.—La ciudad en el mar, Patinaje y Varieté (la cinta de incomparable grandeza).

CERVANTES.—¿Somos incompatibles? (por Betty Bronson), El traje de etiqueta (por Reginald Denny), A la orilla del mar, La carterá escudriada.

INFANTA BEATRIZ.—Don Timoteo, caballista; Orquídea, la modelo; El soldado desconocido (éxito inmenso). Mañana, día de moda.

REAL CINEMA.—Revista Pathé, Peliculerías, Carmen (por Raquel Meller).

PRINCIPE ALFONSO.—Revista Pathé, Peliculerías, Carmen (por Raquel Meller).

Para mañana.

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro.—Primero: a pala, Pérez y Harru I contra Zubeldia y Amorebieta I.

Segundo: a pala, Fernández y Ochoa contra Zárraga y Ermua.

ZARZUELA.—No hay función. El jueves, presentación de la eminente contralto Conchita Supervia, en «El barbero de Sevilla».

CENTRO.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto: La ciudad en el mar, Patinaje y Varieté (la cinta de incomparable grandeza).

LARA.—A las seis y cuarto, Poca cosa es un hombre (popular). A las diez y cuarto, El milagro y La jaca torda (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, ¿Hay que vivir? (éxito enorme). A las diez y media, ¿Mecachis, qué guapo soy? (clamoroso éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Fruto bendito.

ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián. (Funciones populares).—A las seis y cuarto, El niño desconocido.—A las diez y media, Lacoma es un punto.

COMICO.—(Loreto-Chicote.) A las seis y media, Los mozos bien». A las diez y media, El hombre que todo lo enreda. (Estreno).

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Doctor Kardec, en sus sensacionales experimentos, entre otros la hipnotización de dos feroces leones, y Miss Roxana, domadora de fieras, en sus arriesgados trabajos.

MARTIN.—A las seis, Entrar por uvas y Las mujeres de Lacuesta. A las diez, La perfecta casada (reestreno) y El espejo de las doncellas.

CHUECA.—A las seis y a las diez, Tancredo Sheriff (cómica), Abandonada en el Altar (completa), La novela de un conductor (completa).

ROMEA.—A las seis y a las diez y cuarto, Moncayo, Conjuntos lírico-bailables, ¡Qué Colón!, Alady, Chaz-Chase (despedida), Lo que cuestan las mujeres, Comite, Isabelita Ruiz (últimas actuaciones).

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, interesante programa. Truzzi, el formidable caballista ruso, con sus 30 caballos artistas; Riss, el asombroso artista; mis Woolford con su original número de 50 palomas.

REAL CINEMA.—A las cinco y media y a las diez y cuarto: Revista Pathé, Peliculerías, Carmen.

PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y a las diez y cuarto: Revista Pathé, Peliculerías, Carmen.

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media; Revista Pathé, Encárgate de los niños, La boda de Rosina, El hijo del caid.—A las diez y cuarto: Grandioso concierto de canto flamenco.

INFANTA BEATRIZ.—(Claudio Coello, 45 y Hermosilla, 5).—A las cinco y media y a las diez y cuarto (Moda): Extraordinarias secciones de cine selecto, con estrenos. Orquesta Jaz-Alhambra.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A.

Pasaje de la Alhambra, 1.

CAFE TOSTADO MARCA EL CAFETO

Fuencarral, 33 Pídale c. Ultramarín s.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A.

Pasaje de la Alhambra, 1.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 1 3 5 4 7
Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. Juan García Revenga,
Madrid
Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.
Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.
De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz
Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- ◆ ◆ ◆ Lámparas filamento metálico de todas marcas ◆ ◆ ◆
- ◆ Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ◆
- ◆ ◆ ◆ PANTALLAS de Seda. Gran surtido. ◆ ◆ ◆

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 18-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.—MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12